



新任港姐史上最美？

金牌司仪曾志伟揭秘为什么港姐丑已不是新闻

文 / 本报记者 李冰 陈晓 实习生 黄兆轶

23岁，身高1.62米、体重111斤，从9岁开始就到加拿大温哥华，目前在读大学。这就是新鲜出炉的港姐冠军张嘉儿，而此次评选也引发大争议，更有网友言辞激烈指是“35年来史上最美港姐”。而要求进行重选的呼声也很高。对此，张嘉儿回应，“成为评判心目中的冠军最重要”。

香港小姐的选举最早是在1946年就已开始，但真正成为盛事还是从1973年开始。

从1984年到1991年，香港小姐的评选开始深入人心，进入极盛时期。香港人接受杨宝玲、李美凤、李嘉欣、袁咏仪和郭蔼明这些经典的港姐都是出在这个时期。

港姐冠军第一次被人说“丑”，始于1993年冠军莫可欣。据说，没读过多少书但影响力极大的评委成龙是莫可欣当选的重要原因，他对“读了很多书”的莫可欣推崇备至。近两年，港姐评选开始内忧外患，江河日下。而现如今又来一个“MISS猪扒”。



●专访港姐金牌司仪曾志伟

漂亮的女孩要嘛很有钱 要嘛被星探挖走 所以港姐越来越丑了

曾志伟，港姐金牌司仪，今年的港姐决赛也是再度由他和陈百祥主持。趁着在杭州拍摄电影的间隙，记者专访了这位港姐兴衰的直接见证人，请教他为什么现在的港姐越来越差强人意。

张嘉儿？我们几个主持全没猜中

曾志伟觉得今年的冠军张嘉儿真的很冷门，因为她能夺冠完全不在大家的想像中。“我们几个主持和几个工作人员，在后台都会很无聊地拿张白纸，每个人写三个前三，看谁猜中，还打赌。结果今年的冠军，都没有在这张白纸上出现，真的没想到。”

“不过私底下听他们说，冠军张嘉儿为人很随和，说话很直，有自己的想法。再加上刚从加拿大留学回来，是属于有内在的女孩子。这点很重要，之后代表香港出去做宣传，会增加别人对她的印象。”

漂亮女孩？很少来报港姐喽！

聊到刚刚结束的香港小姐选举，曾志伟一上来就来了句：“香港的星探太厉害了，那些十三四岁的女孩子很早就被他们看中，挖走。剩下的漂亮女孩子好多都是家境很不错的，不缺钱，也不用参加这些比赛。所以每年就有这样的现象，报名的漂亮女孩子越来越少了。”

“以前报名港姐选举的女孩子都会是学各种专业的，什么考古学、政治学，哪里像现在，好多就是冲着这些比赛去的，这个比赛出不来，就去参加另外的比赛，都成专业户了。香港小姐需要的是美貌与智慧并存，要出去宣传香港这个城市，内在很重要。”



87年冠军杨宝玲 04年冠军徐子珊 96年冠军李珊珊 90年季军梁小冰

07年亚军王君馨 01年冠军杨思琦 91年季军蔡少芬 05年冠军叶翠翠

90年冠军袁咏仪 94年季军李绮虹

88年冠军李嘉欣 89年冠军陈法蓉

82年亚军邝美云 91年冠军郭蔼明

98年冠军向海岚 93年最有演艺潜质奖郭可盈

●两个港姐的传奇

参选港姐的佳丽们一旦进前三甲，她们的命运就翻开了新的一页。要么像朱玲玲一样嫁入豪门；要么像张曼玉一样在娱乐圈摸爬滚打这么多年，靠实力靠演技赢得属于自己的一片天地；即便像李嘉欣一样，没能嫁进豪门，演技也一如既往地没受到肯定，辗转于各种富商之间，也很滋润。不管怎么说，港姐的命运总是更多波澜。

朱玲玲
千万港币嫁入豪门张曼玉
事业的极度成功
与感情的一败涂地

港姐红颜之六宗罪

李嘉欣 1988年港姐冠军
罪状：太美丽



无论演技多差、绯闻多凶，你却不得不承认，李嘉欣的确是历年港姐里最漂亮的一个。在娱乐圈打滚了近二十年，李嘉欣虽然代表作匮乏，但在“最美的港姐”光环下，而今已经三十多岁的李嘉欣没有了当年的惊艳，只剩下一个比一个有钱的男友，和一波强过一波的绯闻。

点评：有时候，太美丽也是一种罪过。

余诗曼 1997年港姐季军
罪状：太懂事



在“小刘嘉玲”光环下出道的余诗曼可以算作TVB近年来最为力捧的当家花旦了。她是TVB女艺人中合作男艺人最多的一个，十年来年年拿奖极少落空。能得到TVB如此厚爱，余诗曼全赖“懂事”二字。从最开始听话的小艺人，到如今长袖善舞的大明星，她或许是获得无线高层欢心的当家花旦。

点评：岁月可以磨平你的棱角，但不要连本色也一同磨灭。

赵雅芝 1973年港姐第四名
罪状：太温柔



73年第一届港姐比赛中，赵雅芝只获得了第四名，却也获得了签约TVB的机会。随后的一部《上海滩》让她几乎是一夜之间红遍了大江南北。就像陈晓旭之于林黛玉，赵雅芝的冯程程至今无人能取代。作为七十年代的当家花旦，赵雅芝是港姐舞台上走出的第一位走红明星，而她优雅的谈吐和温柔的气质也伴随着她所塑造的角色深入人心，经久不衰。

点评：温柔不代表软弱，它更可以是种武器。

钟楚红 1978年港姐选举止步15强
罪状：太幸运



19岁的钟楚红在第七届港姐比赛中，由于不会穿高跟鞋而意外落败。然而她却被刘松仁看中，将其带入了影视圈。1981年一部《胡越的故事》让她一举成名，1987年的《秋天的童话》更是让这个土生土长的落选港姐红透了半边天。然而看淡了名利的她却在1989年就选择了激流勇退，嫁作人妇，将一个美丽的童话永远的留在了人们的心中。

点评：幸福的要诀——运气重要，心态更重要。

翁美玲 1982年港姐选举止步4强
罪状：太痴情



偶然参加港姐比赛，落败后又偶然参加了83版《射雕英雄传》的试镜会，这一个又一个的偶然，成就了俏芙蓉的一炮而红。接下来的两年里她一口气拍摄了250集的电视剧作品，红得发紫都不足以形容翁美玲当年的地位。然而谁也没料到，仅仅两年后，事业如日中天的翁美玲便因感情所困，结束了自己仅26岁的生命，她也成了历届港姐中最红颜薄命的一位。

点评：君不知，海誓山盟终是空。

邱淑贞 1987年港姐自动退出
罪状：太性感



当年被誉为夺冠大热门的邱淑贞被爆整容而愤然退出比赛。不料此举虽然让她失去了冠军头衔，却让自己成为了站在风口浪尖上的风云人物。无线趁机与她签约后大力捧。性感成了邱淑贞行走江湖的资本，却也让她一生都无法摆脱“艳星”的定位。直到1998年与王晶分手后，她毅然以实力派身份出演当年颇受争议的电影《愈快乐愈堕落》，才让人们第一次见识了另一个邱淑贞。而冰雪聪明的她也趁机收山，一心经营自己的爱情和家庭。

点评：性感是资本，也是祸水。